

“原有非标电动自行车不能上路,真的吗?”“电瓶不能上楼入户充电,咋办?”……

相关部门回应群众关切问题

全市范围内已登记电动自行车超过370万辆,生产、销售、维修单位2587家。电动自行车发展迅猛,也引发了一系列安全问题。目前,市政府已将电动自行车“全链条”安全监管工作列为2023年安全生产重点领域加以推进,制定出台实施方案,细化32项具体措施,围绕电动自行车全生产源头、流通销售、使用管理、拆解回收4个环节实施“全链条”安全监管。

昨天,市政府召开新闻发布会,相关部门负责人就相关工作开展情况以及市民群众关心的问题,进行了通报与回应。

把好质量关,严查生产流通领域违法行为

电动自行车质量是保障群众出行安全的首要前提。

生产源头方面,我市将指导督促电动自行车生产企业严格落实《电动自行车安全技术规范》,避免不符合强制性标准的车辆流入市场。流通销售方面,相关部门将把好销售关,推行电动自行车、电动摩托车分类分区销售和售前告知承诺制度,严处无照经营、虚假宣传等违法违规行为;把好质量关,督促企业落实进货查验、缺陷召回、售后保障等制度,整治违规拆解、非法改装拼装、产品质量不合格等突出问题,防止流入市场。

市市场监管局组织开展了流通销售领域电动自行车及配件产品质量监督抽查,去年以来抽检150批次,其中合格140批、不合格10批次,不合格产品均按相关程序进行处理。组织对全市2587家生产、销售、维修单位进行全覆盖执法检查,重点查处生产销售无3C认证电动自行车、虚假宣传、非法改拼装等违法行为。今年以来,已立案查处电动自行车质量违法违规案件41件。

原有电动自行车仍可正常使用

从近年来的道路交通事故情况看,约四成交通事故与电动自行车有关,约六成的交通事故伤亡者为电动自行车驾乘人员。对此,全市公安交警部门将从登记上牌、路面管理等环节入手,加强规范管理,依法查处各类交通违法行为,对发生的电动自行车

人伤、死亡道路交通事故进行溯源调查,持续压降电动自行车事故风险。

目前,全市电动自行车带牌销售点已超过610家,全市各交警大队(中)队及部分派出所也设置了超过200处的上牌点。市公安局交警支队支队长范荣建表示,公安交警部门将进一步加强业务指导和监管,拓展电动自行车销售门店代办登记业务,让群众就近办理,享受购车、登记“一站式”服务。他也提醒广大群众,电动(轻便)摩托车属于机动车,须持有驾驶证、购买机动车第三者责任强制保险(俗称“交强险”)、申领牌证,方可上道路行驶。

近期,网上有传言南通出了新规,不属于新国标的电动自行车不能在市区上路行驶。对此,范荣建回应称,目前公安交警部门对电动自行车进行管理的依据是《中华人民共和国道路交通安全法》《江苏省电动自行车管理条例》等规定,且省条例早在2020年7月1日就已颁布实施,所谓的新政并不存在,目前,原有车辆仍可正常使用。同时,为了提高大家的文明交通安全意识,减少事故的发生,公安交警部门倡导群众使用新国标电动自行车出行。

整治“上楼入户”,监管重点行业重点群体

近年来,高层居民在楼道内为电动自行车充电现象极为普遍,因电动自行车起火引发的高层建筑火灾事故数量呈现上升趋势。

今年,我市将集中整治电动自行车上楼入户、飞线充电、堵塞消防通道等安全隐患,通过规范管理推动习惯

养成,更好地预防火灾事故。市消防救援支队副支队长魏志强介绍,目前,消防已与相关部门开展联合检查93次,劝导搬离违规停放充电的电动自行车8758辆,督改火灾隐患5850处。

今年,我市还将重点推进加装梯控AI系统、电动自行车充电设施建设、电动自行车火灾投保三项专项工作。

加装梯控AI系统,旨在消除电动自行车上楼入户安全隐患,减少和避免电动自行车违规充电引发的火灾事故。该项目被列入市政府2023年度民生实事重点工程,今年全市计划安装55446台AI系统,目前已安装8280余套,其余计划在9月底前全部完成。

电动自行车充电设施建设方面,我市对新建小区一律要求建设集中充电设施,对既有住宅小区增设集中充电点位,已累计安装充电点位7700处。市住房和城乡建设局二级调研员缪世海介绍,结合2023年度城镇老旧小区改造计划,我市将充电设施建设纳入68个改造小区工程,计划新增电动自行车充电装置4527个,切实解决老旧小区居民充电需求。

目前,南通主城区快递小哥普遍使用电动自行车投送快递。市邮管局将督促企业在快件投递网点设置集中充电场所,配置具有短路保护、自动报警等功能的安全充电装置,并为快递小哥配备安全头盔、购买意外人身伤害险。下一步,我市还将对外卖骑手、快递小哥等群体切实加强监管,压实配送平台监管责任,督促做好安全防范工作。

本报记者 黄凯 王玮丽

恒力(南通)产业园举行残疾人专场招聘会 提供100个就业岗位



招聘会现场。记者尤炼 摄

晚报讯 昨天,“春风送岗 扶残助残”恒力(南通)产业园残疾人专场招聘会在通州区五接镇开沙岛恒力产业园生活区举行,现场提供操作工、质检工、化验员等100个相应岗位让残疾人朋友选择,其中大中专生就业岗位26个,吸引了全市200余名有求职意向的残疾人朋友前来应聘。本场招聘会由南通市残联、通州区残联主办。

恒力集团2022年以总营收6117亿元位列世界500强第75位,中国民营企业第3位,集团共有八大产业园区,产业涵盖“原油—芳烃、乙烯—精对苯二甲酸(PTA)、乙二醇—聚酯(PET)—民用丝及工业丝、工程塑料、薄膜—纺织”完整的产业链,员工8万多人。恒力(南通)产业园是恒力集团八大产业园之一,主营业务是各类聚酯纤维,产业园占地8000多亩,目前拥有员工1万多人。

江苏恒科新材料有限公司副总经理庾夏良介绍,此次招聘会推出12个岗位大类,内含20多个小工种,有基础的操作岗位、动作简单的辅助勤杂岗位,也有需要一定文化知识的技工岗位,可供不同学历、不同等级的残疾人朋友挑选。

24岁的残疾人曹玺露来自通州区,曾做过5个月电话客服工作。小曹当场通过宿管员职位考评并收到录用通知书,“我对这份工作很满意,对新工作充满憧憬。”此次招聘会现场录用残疾人20名,另有21人达成就业意向,其他岗位将继续为有求职意向的残疾人朋友保留。

“保障残疾人劳动权利,保护和促进残疾人就业,是残疾人保障法的基本要求,也是社会主义制度优越性和社会文明进步的重要标志。”市残联党组书记、理事长杨丁勇介绍,一个企业一次性安排100个残疾人就业岗位,在南通残疾人就业史上尚属首次。

记者尤炼 摄

“花木盆景之都”如皋连续5年开门迎客 全国318件精品盆景同台竞秀



展览现场展出的盆景。

景、山水盆景、观花观果盆景,也有水旱盆景、微型组合盆景等当下流行的盆景样式。既有岭南、川、苏等8大传统流

晚报讯 如皋,中国花木盆景之都,在草长莺飞中迎来了最美人间四月天。“这棵系鱼川真柏的年龄已有25岁,形态上刚柔相济、线条俊美,趣味横生。”昨天,全国精品盆景特等奖获得者李小军站在作品《双雄竞秀》前,向盆景爱好者分享创作历程。

当天,2023全国精品盆景展暨盆景交易大会在如皋开幕,来自上海、辽宁、江苏、浙江等18个省(市)的318件盆景佳作悄然登台,惊艳亮相。

盆景是中国优秀传统艺术之一,它在小小盆中塑造大自然的优美景色,又被称为“无声的诗、立体的画”。在今年精挑细选的精品盆景中,既有树木盆

派的匠心之作,也不乏年轻新锐集众派所长的创新珍品,每一盆都在精雕细琢下,展现出不同意境之美。经评委专家组评审,共评出铜奖63个、银奖38个、金奖25个,其中特等奖7个。

自2019年开始,“全国精品盆景展”已连续5年在如皋举行。据悉,今年盆景展从4月26日持续至5月2日,前6天每天都会有两场拍卖,盆景玩家可以现场竞拍,也可以关注“如皋盆景”抖音账号进入直播间,云上抢拍。7天中,百名盆景主播现场直播,借由互联网+的快车道,助推花木盆景走近百姓、走进千家万户、走向全国。

本报记者 陈嘉仪 通讯员 李琪 朱登峰